



馬英九簡歷

2007年2月13日,馬英九因在台北市長任內“特別費”的使用,而被台灣“高等法院檢察署”起訴(後經台灣法院二審宣判無罪),馬英九曾承諾若遭起訴即辭去中國國民黨主席職務,乃于同日請辭黨主席並正式宣佈參選 2008 年台灣“總統”。2008年3月22日,台灣地區領導人選舉舉行了投票。中國國民黨籍候選人馬英九、蕭萬長獲勝。



英文造詣較深,著有《勇者的證言——追索忍尼辛的哈佛演說》等。

馬英九和夫人周美青育有兩女,長女馬唯中,次女馬元中。

馬英九 (Ma Ying-jeou) 于 1950 年 7 月 13 日出生於香港,祖籍湖南省衡山縣。1952 年隨家人移居台灣。1967 年加入中國國民黨。1972 年台灣大學法律系畢業。後赴美留學,獲美國紐約大學法學碩士、哈佛大學法學博士學位。

馬英九曾在美國短暫工作,1981 年後,歷任美國馬里蘭大學法學院研究顧問,美國波士頓第一銀行法律顧問,美國紐約華爾街柯爾迪律師事務所實習律師,後返回台灣擔任“總統府”第一屆副局長,兼政治大學法律研究所副教授。

1982 年,馬英九任蔣經國英語翻譯。在 1984 年後的十五年中,他先後出任國民黨中央副秘書長(至 1988 年)及多種行政職務。1998 年 12 月當選台北市市長,2002 年 12 月連任(至 2006 年 12 月卸任)。

馬英九是國民黨第十三、十四屆中央委員。1999 年 8 月,2001 年 7 月分別當選國民黨中央常務委員。2003 年 3 月,當選為國民黨副主席。2005 年 7 月,以 72.36% 的得票率當選為國民黨主席,同年 8 月正式就任。



劉天擎、丘繼聰夫婦專程回台灣參加本次總統選舉

回台參加中國國民黨海外助選團,每天沿門托戶,懇請拜票,才知什么是民恩浩蕩,試舉實例如下:
台北圓山大飯店領班:我八年沒有加薪,太太工作八年,只加了一千元,日子怎么過?
計程車司機:外省人在台灣是二等公民。
高雄市衣服店老闆:生意太差要換人做做。

屏東縣水果小販:生活愈來愈苦。
台南市美容院美容師:民進黨天天罵人,死者為大,馬英九父親已過世還要罵。
高雄縣小吃店小老闆:食客太少,要政黨輪替啦。
全世界洪門副會長:我們洪

選舉花絮

門全力支持馬英九先生。

開票之夜美國同胞:我好興奮,我的心臟受不了了。

阿根廷同胞:我好久沒唱愛國歌曲了。加拿大同胞命理大師:我早就算過,馬英九一定會當選。

舊金山華僑:這一次再失敗,從此我不回台灣了。

國民黨主席吳伯雄先生:像馬英九這樣清廉守法知禮的政治家,實在是太少。

當然也有海外僑胞支持謝長廷先生,因篇幅有限,不及備載尚請多諒。

總結,華僑愛台之心都是一樣,國父孫中山先生說,華僑是革命之母,回到台灣看選戰才深深體會這句話。由於選戰過度激烈,雙方攻擊太猛,希望馬英九先生當選後以種族和諧為第一要務,這是我們衷心之言,更希望海峽兩岸,從此能進一步和平相處。

劉天擎、丘繼聰于三月二十二日台灣選舉之夜



克里夫蘭華人積極參與台灣選舉活動,黃唯媽媽于三月十九日在東方珍珠酒店再次舉辦了慶祝酒會,祝賀馬英九擔任總統,克里夫蘭四十位華人一起參加了這個活動



馬騰龍飛國運祥, 英明儒雅禮義傳。九九久久民常樂, 好男牽手護台灣。

神仙上帝不圖遠

治國無方沒半步, 選舉只會出奧步。阿扁為人無氣度, 打拚經濟沒法度。人民甘苦無頭路, 拔擢陞遷亂制度。

泄輪嘴臉臭態度, 言談舉止失風度。整日只玩鮪魚肚, 百般心計思跑路。神仙上帝不願渡, 送入大牢自剃渡。

加州台胞台僑 Jackson Lai 于 3/22/08 選舉日

劉天擎 3/22/08

塵埃落定話英九 同窗感慨憶當年

浦瑛



青年合影生業畢組平屆十二第學小屬附師女北台立省灣台



九英馬



寅又余

(本報綜合報導)2008年3月22日,台灣第十二任總統選舉塵埃落定,最後由國民黨提名的馬英九以 756 萬 8,724 票戰勝民進黨總統候選人謝長廷,以 200 多萬票的優勢高票當選為台灣第 12 屆總統,這是台灣繼李登輝後第二輪國民黨執政。

馬英九當選後,本報收到克里夫蘭讀者余又寅先生的來電,自我介紹說他是新任總統馬英九的小學五、六年級的班同學,余先生還說了他還有許多關於馬英九的故事可以和讀者分享。

早在 1961-1962 年,在台灣省立台北女師附屬小學第二十界平班,馬英九和余又寅做了兩年的同學,在余先生的眼中,馬英九當時就是一位領導人物。讓余先生記憶猶新的班上是每周有一堂演講課,給學生提供練習口才的機會,這個課小學生基本上都不喜歡,怕上台,余先生說他自己也不喜歡。那時馬英九就有說話的天才,他愛讀武俠小說,他一站上台就不下台,他給大家演講的故事,描述的人物惟妙惟肖,動人心弦,最後到整個一堂課基本都是他一人給大家講,就連我們的老師也聽得津津有味,馬英九的口才也許就是那個時候練出來的。余先生說,那時馬英九在班上當風紀股長(就是班上維持秩序紀律的幹部),自己以身作則,做事井井有條,所以成名後,民衆要他簽名,他也會叫人排好隊,這也許和他小時候當股長有著密切關係。

這里插一段余先生的故事:余先生的父親在美國做生意,1967 年,他十六歲,就到美國來讀書,當時他在華盛頓,因為他的兩個姐姐在愛克隆找到了工作,他也就到愛克隆大學來讀書,那時他一邊讀書一邊打中國餐館,一畢業,他就自

己在愛克隆附近的 Tallmudge 開了一家小小的熊貓餐館,那時生意不好,一個偶然機會,他的堂哥來看他,說芝加哥有一個新開的自助(BUFFET)餐館,生意很好。余先生腳一踩油門就去了芝加哥向人家學習經驗了,他回家馬上以每周一天試開,價格 \$3.25,生意一下興隆起來,他從一天增加到三天,還是供不應求,最後七天營業 BUFFET。有一天幾家住在他家附近的華人租了一輛大 BUS 到他餐館去吃飯,其中一位客人說他應該開一個 BUFFET 在克里夫蘭,這樣生意會更好。1972 年,余先生的熊貓(BUFFET)餐館是俄亥俄第一家也是唯一一家(BUFFET)餐館。在客戶的建議下,他下了決心就在 EAST GATE(現在的 MARC'S)開了一家熊貓 BUFFET。場地 7500 尺,二百多座位,他請了 50 個服務員。後來他遇見顧屏雲小姐(在克里夫蘭當醫生),兩人一見鍾情,結婚有了家庭。因餐館太忙,太太又是醫生,也很忙,他做餐館十三年後,看中了一塊 100 英畝,有山有水,風景優美的森林公園,他開始經營他另外一個事業,松景湖(PINEVIEW LAKE)公園提供給個人結婚宴會和團體 PARTY,還有划船打球等設施。

余先生離開台灣四十多年後,按照他自己講的,人上了五十多歲就會懷舊。特別會想念他小時候的同學和朋友。他說:在 2001 年,因為太太要到台灣去開會,我就想闊別四十多年了第一次回故鄉,如果能見一見老同學該多好,當時只知道馬英九在台北做市長,就寫了一封信給馬英九,信封上只寫“台北市長馬英九收”,當時連路名都沒有寫,沒有過一星期,我就收到同學從台灣打來電話,說馬的秘書傳了您要回台灣看看老同學的信,馬英九說他一定會來參加我們的聚會。當時我聽完這通電話很感動,還聽說只要有老同學想

見他,他都抽空去,他有多少個老同學,他是一個市長,他一定很忙吧!

余先生繼續說:馬英九平易近人,2001 年 1 月 12 日,中國年就快到了,在台灣有風俗習慣,每年的尾牙是家家戶戶到處請客,而我們一位同學在台北阿房公等候他,他為了能和我們多歡一會,已經先走訪了十幾個地方。在晚上 9 點到了阿房公飯店,當他走進阿房公時,所有在那里吃飯的百姓都站立給他鼓掌。他沒有一點官架,他是名副其實的百姓的公僕。當他和我們就座吃飯時,大家東南西北,無拘無束地懷舊聊天,那是一份真情。當我給每一位老同學遞一份我從美國帶去的禮物時,馬英九笑著說,我可是不能拿超過 350 台幣的禮物。我只是給他我們每一個人帶了克里夫蘭 BROWN 的帽子留一個紀念,馬英九是一位清廉正直的人,在他當市長的八年里,基本中午和晚上都是自己帶便當。八年市長帶了 5000 來份便當。老同學相聚,有太多的話題和美好的回憶,兩個多小時很快過去了,秘書催了好幾次,說市長還有一個活動。大家目送他還精力充沛的背影,那時已經是 11 點多了,而我在第二天 7 點的新聞里又看到他在菜市場親自品吃蛤蜊,因為當時有民衆提出菜市場出售有毒蛤蜊,他要證明這蛤蜊沒有毒,他自己就地親自驗證……

余先生說現在台灣有馬英九這樣的領導,他身居海外,但他的中國根還在台灣,他相信馬英九能搞好三通,會使台灣經濟再度恢復,保障海峽兩岸的和平,台灣經濟文化等一定會好起來。

更讓余先生高興的是,馬英九要親自發邀請書請余先生回台灣參加他的就職典禮,余先生五月十七日,將再度回台灣,去祝福他的同窗當總統。



馬英九 90.1.12.



陳世瑞

悲情主義與分裂意識,採取務實的態度,選舉一位他(她)心目中能為他帶來福祉與希望的領導者,在過去一、二十年里,台灣在種種因素下,包括主權意識作為激情手段的政客煽動,國民黨多年執政的弊端,國家主體定位的困難,以及國際活動空間的壓縮等,台灣同胞表現的是族群分裂,南北對抗及城鄉不調。這次選舉當然還是有以上的影子,但是比起四年前的選舉,這些對立明顯降溫,馬英九贏得了高雄市,就代表了多數選民有“用人唯實”的成熟,當年鄧小平先生的“不管白貓黑貓,會抓老鼠的就是好貓”的名語,就在台灣同胞的智慧下,自由地表達了出來。

二,要贏得民衆的支持與擁護,不得靠虛妄的口號而需要實質的努力,當年蔣經國的 success 就在于他鞠躬盡瘁的親民作風,謝長廷先生在幾年前提出了“和解共生”的確是一條頗適合的路線,但是在實踐方面,謝先生並沒有勇氣以一天當關,萬夫莫敵的態度來消除深綠的仇恨情結,也沒有勇氣除掉民進黨,造成了百分之六的選民損失。相對的,馬英九出生在香港,是標準的所謂“外省人”,又擔負了國民黨的包袱,可謂先天失調,但憑著個人的努力,積極地與民衆接觸,數月前的 long stay 發揮了功能,馬英九早早就讀女師附小,當時的政策就是發展國語,女師附小是發展國語的指標學校,馬英九自然也會有機會說台語,但他瞭解到與民衆直接交流的重要性,這些年來努力學台語,現在在台上能琅琅上口,就是實質耕耘的例子。

三,人民對貪腐的痛恨,以選票作了最好的表達。八年前,國民黨的不清廉形象,失去了政權,八年後,民進黨政府乃第一家庭成員的貪腐問題,也同樣讓他們慘敗。吳淑珍在國務機要費官司中,連續向法院請假十六次,每一次都讓民衆加強貪污的印象一次。謝長廷又無法與貪腐的同僚們做一個明確的切割,民進黨當然是必敗無疑。此一現

九論馬英九當選



象也會對中國未來政治發展造成影響,今後,貪腐問題同樣是共產黨在中國的一個問題,如果中國政府不能有效地控制貪腐問題,處理貪腐問題,不能透明化,久而久之,自然也會想像國民黨和民進黨一樣付出政治代價。

四,為台灣及海峽兩岸的經濟發展帶來新的契機。台灣近年來損失了不少經濟原動力,相信新的政府一定會針對過去的問題做一些重大改革,國民黨在擁有執政與民意(立法院絕對多數)的雙重優勢下,又有以蕭萬長為首的一批經濟老兵,民衆對未來的經濟展望應該是絕對正面的,三通勢在必行,海峽兩岸雙方今後都很難有“不通”的理由,更是台灣在面臨邊緣化的一劑良藥。

五,為“中”與“和”在台灣留下了根苗。此次選舉,人聯及返聯公投均失敗,這當然也不表示台灣政治獨立意識的完全否定,而相對的,民衆對此議題表現的是慎重,這就要考驗今後海峽兩岸政治領導者的智慧,可喜的是報載,胡錦濤先生與美國總統的電話交談中表明,九二共識,一中各表,就是很正面的回應,而馬英九一向對此也無異議,中國人常說,“有關係”就“沒有關係”,希望從九二共識開始,雙方能建立一系列的共識,此時此刻,建立溝通的關係可能比建立意識形態的關係更為迫切。

六,此次雖是謝長廷與民進黨的失敗,但是民進黨在台灣的民主發展貢獻是不容磨滅的,沒有民進黨的刺激,國民黨不會改革得这么快,沒有民進黨,中國對台的政策不會表現得如此自製與彈性,民進黨的發展過程與國民黨的改革過程向織布一樣,經緯相錯,織成了台灣的成功。

插曲:有朋友的日子陽光燦爛



我記得有一位朋友對我說:如果一個人出錢能學到本事那值得,如果沒錢花時間學到本事也算是賺錢,如果花了時間又花金錢學到本事你也要為自己高興。當她說完這話,我算一算自己,我屬於要為自己高興的人。報紙做了五年多,不能說沒有報到本事,但多少本事沒辦法估量,不過真的交到許多朋友。

余先生打電話給本報後,我去採訪他的時候,他對我說他喜歡讀華報,他還告訴我他有三十多年的好朋友陳世瑞(陳世瑞

先生,現住匹茲堡,為本報創刊 100 期談幸福人生,他在匹茲堡創辦了十年幸福人生講座),我說世界就这么小,余先生還高興地拿了他們的結婚照片說,他們夫婦還是我們結婚時的伴娘和伴郎。

我採訪完,馬上給陳世瑞掛了一個電話,陳世瑞說他和余先生同在台灣省立台北女師附屬小學,只是年級不同,他說余先生是一位好人,他太太麗華 1974 年從台灣到美國,開始不適應,余先生就讓麗華在小熊貓飯店打工,當他開了大熊貓店後,連陳世瑞

浦瑛